

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 251 (5634) 23 октября 1941 года Четверг Цена 10 коп.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ— ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

Трудящиеся, охваченные единым стремлением оказать большую помощь фронту в разгроме фашистских варваров, отдадут все свои знания делу улучшения работы предприятий, успешному решению задачи— правильно и наиболее эффективно использовать для нужд обороны Родины все материальные ресурсы.

Рационализаторы и изобретатели— это пламенные патриоты социалистической Родины. Механик Введенский колхозной мельницы Петр Георгиевич Дудин три мотора перевел на твердое топливо и тем самым дал возможность сэкономить десятки центнеров горючего, необходимого сейчас для разгрома фашистских банд. Применяв рационализаторские предложения тов. Дудина, колхоз имени Ленина, Введенский лесокombинат и Курганская МТС получили десятки тысяч рублей экономии государственных средств.

Литейщики-стахановцы паровозного депо тт. Комов и Яснов по своей инициативе сделали вагранки и стали из чугуна своего литья изготовлять детали для насосов, для станков, ножи для токарно-винторезного станка, редукционные коробки и многие другие детали.

С помощью рационализаторов и изобретателей коллектив паровозного депо стал изготовлять более 100 видов различных деталей, избавил транспорт от излишних перевозок и ежемесячно стал получать десятки тысяч рублей экономии. Здесь рационализаторы и

ПРИНЯТЫ В ПАРТИЮ

В эти напряженные и суровые для нашей родины дни, как никогда, дружно работает коллектив мясокомбината. Все силы и знания передовые рабочие и специалисты отдадут для повышения производительности труда, для скорейшего разгрома врага. Они показывают беспредельную любовь и преданность родине и вождю народов тов. Сталину.

Передовые рабочие и специалисты стремятся стать в ряды активных борцов за коммунизм, вступают в партию Ленина— Сталина. Только за последнее время подали заявления и приняты кандидатами в члены ВКП(б) мастер консервного цеха тов. Чунаев и работницы А. Белоусова и Е. Куприянова. В члены партии из кандидатов приняты тов. Мелкобродова.

П. Парамонов.

изобретатели находят повседневную поддержку у руководителей депо. Начальник депо тов. Плотников сам является лучшим рационализатором, его два последних предложения, внесенные в подарок XXIV годовщине Октября, дают экономии до 40 тысяч рублей в год.

Рационализаторы машиностроительного завода тт. Бортовский, Христин, Погарцев и многие другие в дни отечественной войны внесли исключительно ценные предложения, увеличили срок работы дефицитного инструмента и ускорили работу станков. Но следует отметить, что на машиностроительном заводе недостаточно оказывают помощь рационализаторам, ими руководят рывками, не систематически.

Рационализаторские предложения, дающие хотя бы незначительную экономию материалов и средств, должны везде встречаться как проявление глубочайшего патриотизма советского народа.

Перед рационализаторами и изобретателями широкое поле деятельности. Они должны повышать выработку станков, усовершенствовать приспособления и инструмент, механизировать производственные процессы, добиваться экономии сырья и материалов, повседневно внедряя в производство различные заменители дефицитных металлов.

Славным патриотам Родины руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций должны оказывать повседневную помощь и поддержку, направляя их работу на помощь Красной Армии в деле разгрома фашистских орд.

Действующий Краснознаменный Балтийский Флот



Десант балтийцев, высадившись на вражеском острове, прочесывает лес.

Фото А. Мезуева

Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ОКТЯБРЯ

В течение 21 октября наши войска вели бои на всем фронте. Особенно напряженные бои продолжались на Можайском, Малоярославском и Калининском направлениях. Немцы несколько раз предпринимали атаки на наши позиции, бросая в бой новые части. Наши войска атаки врага отбили.

За 20 октября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—7 самолетов.

Наши части, действующие на Ленинградском направлении фронта, наносят врагу большой урон, уничтожая его живую силу и материальную часть. Только за последние три дня на участке командира Николаева советские артиллеристы уничтожили 92 автомашины с пехотой противника, 10 артиллерийских и минометных батарей, 9 пулеметных гнезд и склад с боеприпасами. Танкисты Нской части за это же время уничтожили 9 немецких орудий, три танка, минометную батарею, до 500 фашистских солдат и офицеров, захватили много станковых пулеметов противника. Танкисты командира Родина, прорвавшись к одному населенному пункту,

занятому немцами, уничтожили 13 вражеских противотанковых орудий, несколько тяжелых минометов и 14 станковых пулеметов. Фашисты потеряли в этом бою около 400 человек убитыми.

Показания пленных и доставленных, захваченных нашими войсками, свидетельствуют о том, что большие потери, которые несут немцы на подступах к Ленинграду, все сильнее деморализуют немецких солдат. Командир 93 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Гимман, в связи с упадком духа своих частей, издал специальный приказ, в котором отмечает, что «в дивизии утвердился слух, что дивизия будет в ближайшее время сменена и отправлена на родину или во Францию» и обязывает всех офицеров «выступать против такого рода слухов, которые только будят ошибочные надежды и разочарования».

В течение нескольких дней в ряде северных провинций Греции происходят крупные выступления партизан. Многочисленные партизанские отряды, вооруженные винтовками и пулеметами, захватили дороги на значительной территории и ста-

ли здесь фактически хозяевами положения. Итальянские оккупационные части, несущие полицейскую службу в Северной Греции, оказались бессильными против непрерывающейся партизанской войны и диверсионных актов, совершаемых греческими патриотами. Немецкие оккупационные власти, серьезно обеспокоенные положением в Северной Греции, перебросили на подавление волнений пять полков. Один из поездов с немецкими войсками греческие патриоты пустили под откос. Среди немецких солдат и офицеров много убитых и раненых.

Машинисты-тяжеловесники депо Оренбург за первую декаду октября провели 90 тяжелых поездов, сэкономили 48 выданных паровозов. Машинист тов. Бабнищев обязался в октябре провести 4 тяжеловесных поезда. Это обязательство он выполнил в одну декаду.

Машинист тов. Озеров на участке Оренбург-Ак-Балг провел поезд с превышением на 2440 тонн, нагнав в пути 57 минут. Из всего коллектива рабочих Оренбургского депо 41 процент рабочих выполняют 200 и более процентов нормы выработки.

Опыт передовых не распространяют

Большинство рабочих кожевенного завода изо дня в день нормы перевыполняет. Подходчик тов. Новиков выработывает по две с половиной нормы. Барabanчик Васильев задание выполняет на 150 процентов, строгальщик тов. Голышев дает по две нормы. Хорошо работают рековница тов. Потапова, строгаль Симакова и многие другие. Опыт работы этих стахановцев не передается рабочим, не выполняющим норм, а таких рабочих, которые еще не освоили специальностей, на кожезаводе немало.

Директор завода тов. Гайтанов и секретарь парторганизации тов. Боровков не возглавили предоктябрьское социалистическое соревнование, не организовали передачи опыта работы лучших людей, и поэтому завод продолжает работать неудовлетворительно.

И. Владимирова.

Об обращении колхозников Больше-Чаусовского сельского совета ко всем колхозникам района

Постановление объединенного заседания исполкома Курганского райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 22 октября 1941 года

1. Одобрить обращение колхозников Больше-Чаусовского сельского совета ко всем колхозникам района, опубликованное в газете «Красный Курган» от 21 октября 1941 года.

2. Обязать председателей исполкомов сельских советов, секретарей первичных парторганизаций

Председатель исполкома Курганского райсовета
И. КОСТЕНКО.

Секретарь Курганского РК ВКП(б) А. КОРНЕВ.

В ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

С каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Октября среди колхозников сельскохозяйственной артели «Красный маяк» (Перво-Галкино). На скирдовании, молотьбе, на вывозке хлеба и на подготовке скотных помещений каждый день приносит новые высокие показатели.

На скирдовании хлебов индивидуальное первенство в социалистическом соревновании прочно удерживают Ксения Копицева, Иларийон Лушников и Петр Моисеев. Они ежедневно

не позднее 25 октября 1941 года широко обсудить данное обращение, сделав обращение передовиков достоянием всех колхозников района и в XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции полностью рассчитаться с государством по всем видам платежей.

Одним из основных пунктов предоктябрьского соревнования среди наших колхозников является пункт об окончании к празднику всех сельскохозяйственных работ. За выполнение этих обязательств и идет борьба. Каждый день график на всех участках колхоза перевыполняется.

С. Кунгурцев, председатель колхоза.

Закончили скирдование

Колхозники сельскохозяйственной артели «8 марта» (Черемухово) взяли обязательство к празднику закончить сельскохозяйственные работы.

Слова у них не расходятся с делом. На сегодняшний день в колхозе закончено скирдование, хлебосдача и картофелепоставки.

Сейчас колхозники боевоборются за то, чтобы создать предпосылки для урожая будущего года. Бесперебойно идет вспашка зяби.

Большое внимание уделяется

в колхозе созданию теплой зимовки скоту. Больше половины помещений ферм отремонтированы и готовы полностью к празднику будет закончен ремонт остальных.

В эти дни отечественной войны каждый из колхозников многого помыслит производительность труда. Время теперь считают не часами, а минутами и каждый день знаменуется рекордами.

Т. Грибанова, председатель исполкома сельсовета.

ВЗДУВАЙТЕ ГОРНЫ, КУЙТЕ СМЕЛО!

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ
ПОЛЕЙ

БЫСТРО И ОРГАНИЗОВАННО

Председатель сельскохозяйственной артели «Быстроход», Нижне-Утятского сельского совета, тов. Дмитриев наладил работу так, что нормы выработки на всех участках перевыполняются. Ежедневно 30 человек работают на скардовании. Колхозники В. И. Пустозеров, И. Кочков, Кечебаева дают до полутора норм. Осталось заскардовать яровых с площади 25 гектаров.

Начальник молотильного агрегата тов. Геранин добился, что на полусложной молотилке ежедневно идет бесперебойная работа. Тут же зерно провеивается и отправляется для сдачи на пункты «Заготзерно» и на склады колхоза. Взятые обязательства закончить все сельскохозяйственные работы к годовщине Октября выполняются с честью.

И. Лисицын, председатель исполкома сельского совета.

СОРЕВНУЮТСЯ ВСЕ

В первой и второй полеводческих бригадах сельскохозяйственной артели им. Степана Разина ежедневно выходят на скардование до 70 человек. Колхозники отдают свои силы на то, чтобы ни одного зерна не оставить в поле, чтобы вся солома была собрана и использована по назначению. Особенно отличаются в работе Сергей Фадеевич Юков. Несмотря на свои 50 лет, он держит первенство в индивидуальном предпраздничном соревновании.

По передовым колхозникам равняются и все остальные. Только за последние пять дней в колхозе заскардовано пшеницы и овса с площади 300 гектаров. Остальной хлеб будет заскардован в ближайшие дни.

Б. Григорьев.

НА МОЛОТБЕ

Бесперебойно работает на молотбе комбайн в колхозе «Роза», Раковского сельского совета. Комбайнер тов. Волкова одновременно является и начальником молотильного агрегата. Она так готовит машину, четко расставила людей, что работа идет бесперебойно. До 100 центнеров в день чистосортного зерна увозят колхозники для сдачи государству и в колхозные амбары.

Тут же рядом с комбайном организована сортировка зерна. Все работающие на сортировке нормы выработки перевыполняют.

Г. Бобров, председатель исполкома сельского совета.

ДЛЯ ЗИМОВКИ СКОТА

Колхозники сельскохозяйственной артели «14 Октябрь» побоевому взялись за ремонт помещений для скота. Уже отремонтированы помещения телятника, молочно-товарной фермы. Идет подготовка к ремонту конюшен.

Т. Пономарева.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Наш паровоз вперед летит

Е. СЛАВНИКОВ.

В ЛЮБУЮ МИНУТУ

ВЫЗОВ СДЕЛАН

Поднялась мощным порывом страна. Вместе со всем советским народом поднялись и встали на стахановскую вахту «Все для фронта» первые помощники Красной Армии — железнодорожники. Чем сильнее напор фашистов, тем быстрее идут паровозы, таща непрерывным потоком грузы для быстрейшего разгрома фашистских псов.

Решение было единогласным. Рабочие Курганского депо обратились ко всем железнодорожникам Южно-Уральской дороги с призывом достойно встретить великий праздник. Каждый пункт вызова был наполнен практическими обязательствами, которые сводились к одному — транспорт должен работать, как часы.

Праздничное соревнование захватило все участки, увлекло машинистов и деповских работников. Начальник депо т. Плотников организовал ежедневный учет итогов работы. Каждый день отечественной войны стал знаменоваться новыми рекордами.

ВРЕМЯ ТАКОЕ

Каждую минуту для дела. Обстановка требует новых скоростей. За сентябрь все машинисты паровозного депо выполнили техническую скорость, а в октябре перевыполняют. Братья Мефодий и Яков Жук держат первенство в соревновании. Перекрывая техническую скорость, оба они экономят топливо. Только за 15 дней октября Яков сэкономил 12401, а Мефодий 7534 килограмма.

Каждую свободную минутку отдают братья своему любимому делу. Время сейчас такое, что некогда ожидать, пока кто-то сделает. По методу Лунина взяли братья за ремонт и утепление паровоза. Не успели они развернуться как следует с ремонтом, на помощь им пришли жена Якова Жук, жена кочегара Мельникова и другие, захватили с собой необходимый материал. Дело всем нашлось. Так своими силами и своими средствами бригада отлично отремонтировала и подготовила к зиме свой паровоз.

Не было еще случая, чтоб машинист тов. Копчук не выполнял технической скорости. За полмесяца он сэкономил 10364 килограмма угля. Не было ни одного ремонта паровоза, в котором бы не участвовала бригада. То же самое можно сказать про машиниста Меркулова и многих других. Лунинские методы работы прочно входят в жизнь депо и с каждым днем, чем шире разгорается социалистическое соревнование, тем быстрее летят локомотивы по всем стальным путям. Время такое, что надо поспевать гораздо быстрее обычного.

На столе секретаря партийного комитета тов. Адамова копия докладной записки одного из учебных взводов. Здесь все, как в зеркале. Сколько должно присутствовать на занятиях, сколько присутствовало, кто и почему не явился. А после занятий мастера докладывают, если кто-либо задержался по неотложным делам. Точен и пунктуален «штабной» писарь Утнин, все на учете у него, каждый в отдельности подлежащий обучению имеет расписание занятий, знает программу, знает свое подразделение, командира. Все знает, что положено знать бойцу. На военных занятиях — военная дисциплина.

Кузнец Михаил Тимофеевич Самокрутов, чернорабочий Анатолий Петрович Макаровский, помощник машиниста Павел Федорович Юрченко, да мало ли можно привести таких людей, которые с первого дня приходят на работу раньше до начала занятий, готовы и повторяют каждую тему. А сколько сил и энергии отдает военному делу командир взвода Кудрявцев! И здесь сметка и изобретательность развертываются вовсю. В каждом подразделении изготавливаются гранаты, макеты винтовки и другие наглядные пособия. Делается все для того, чтобы в любую минуту не только работать по-стахановски на производстве, но и быть готовыми влиться в ряды защитников Родины, быть готовыми к встрече с врагом. А каждое военное занятие приближает этот час.

СИЛА ПРИМЕРА

Ежедневно 36 агитаторов на производственных участках депо рассказывают о событиях на фронте, о задачах сегодняшнего дня, призывая крепить тыл. Каждое правдивое большевистское слово находит живой отклик. Причем не только словом, а личным примером доказывают агитаторы, как надо работать в эти напряженные и решающие дни. Вот, скажем, Иван Петрович Блинов среди машинистов имеет самые высокие показатели по всем видам работы. Недавно он прочитал лекцию на тему: «Работа паровозных бригад в дни отечественной войны». В ней он просто передал свой богатый опыт работы, и машинисты подхватили его. Бригадир механического цеха Владимир Яковлевич Павлов ни одного интересного события не пропустит, чтобы не рассказать о нем членам своей бригады. Создал из молодых токарей группу по повышению квалификации, учит их, и бригада Павлова идет передовой по депо.

Агитаторы бывают не только в цехах, но и в квартирах и в общежитиях, везде чувствуется их работа. Александра Максимова Тарабанова провела за последнее время ряд бесед среди домохозяйек о событиях на фронте. И вот как результат: после этих бесед домохозяйки сдали в фонд обороны на 1170 рублей облигаций, 252 рубля деньгами. Собрали много теплых носков, перчаток, шерсти, теплых рубашек, шапок и т. д.

Не прекращается ни на один день, а усиливается сдача теплой одежды рабочими депо. Только за последние дни заведующий магазином запчастей Горбачев сдал шинель, машинист Коломеев ватную фуфайку, Меркулов новенькие армейские брюки, носки и перчатки и т. д. Каждое слово агитатора доходит до сердца рабочего, воспламеняет его ненависть к врагу и зовет на героические подвиги.

ЦЕХИ ПРЕОБРАЖАЮТСЯ

Много дела у предпраздничной комиссии депо Времени остается с каждым днем все меньше, а работы хоть отбавляй! Тут и проверка выполнения взятых обязательств, заключение новых социалистических договоров. Да мало ли работы! Председатель комиссии тов. Юшков при помощи агитаторов, начальников цехов, мастеров и бригадиров развернул широкую работу. В цехах выпускаются стенгазеты. Каждый коллектив цеха одновременно с борьбой за высокие показатели борется за чистоту и порядок. Так, в цехе подъема начальник тов. Черкасов организовал побелку и утеплил помещения. Полностью готовы к зиме автоматный (бригадир Баранов) и электронах (бригадир Карельский). Оба цеха утеплены и приведены в культурный вид силами своих рабочих.

БОЕВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Передовые люди депо в эти суровые дни отечественной войны ознаменовывают подготовку к празднику не только производственными победами. Они стремятся быть в передовых рядах строителей нового коммунистического общества, идут в партию Ленина — Сталина, чтобы быть в авангарде борьбы за свободу Родины. На днях приняты кандидатами в члены ВКП(б) машинист Меркулов, инструментальщик Власов. В члены ВКП(б) принят бывший передовой машинист, ныне председатель месткома тов. Юшков.

С каждым днем боевой работой доказывая свою преданность Родине, коллектив депо набирает темпы, выполняя свои обязательства в предпраздничном соревновании. Все быстрее летят локомотивы по стальным путям. Они — свидетели сплоченной работы коллектива.

СБОР ТЕПЛОЙ ОДЕЖДЫ
И ОБУВИ ДЛЯ КРАСНОЙ
АРМИИ

СБОР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Ежедневно в узловой партийный комитет продолжают поступать от железнодорожников теплая одежда и обувь для доблестных бойцов и командиров Красной Армии, мужественно отступающих на фронтах отечественной войны завоевания Октября. Только за последние два дня поступило 137 шапок-ушан, 5 пуховых и ватных одеял, комплектов ватных фуфаяк, брюк, шерсти на 4 пары ватных носков, 3 выделанных овчины другой одежды.

Л. Верховский.

Члены промысловой артели «Универсал» внесли в городскую комиссию для Красной Армии комплекты ватных фуфаяк, брюк, 3 ватных одеяла и около 50 других теплых вещей. Активность в сборе теплой одежды проявили члены артели тт. Владимир, Горбань, Тарасов, Логлазова, — они показали личный пример.

Е. Белоглазов.

Коротко

Тов. Кулиниченко на машиностроительном заводе пришла работать в дни отечественной войны. За короткий срок она освоила специальность и сейчас работает одна на трех станках.

Г. Плоткин.

Для лучшего обслуживания работников Просветского лесопункта общественным питанием на участках № 435 и 802 организованы новые столовые.

Н. Иванов.

Рысистых лошадей выращивает 60-летний конюх Казанцев. В нынешнем году его лошади «Надежный» и «Орлиха» участвовали в рысистых испытаниях на ипподроме.

И. Потемин.

Колхоз «Боевик».

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

23 октября демонстрируется звуковая художественный фильм

«ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР»

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час. Касса открыта с 2 1/2 час. дня. АНОНС: «САЛВАТ ЮЛАЕВ».

В книжный магазин

КОГАЗ

ПОСТУПИЛИ

КНИГИ:

Справочник для поступающих в высшие учебные заведения СССР в 1941 г.; Раевский «Заготавливайте для фронта и тыла больше овощей, плодов, ягод и грибов»; Тютрин «Зимний промысел неведом на озерах»; Санников «Приусадебный плодородный сад»; Попов «Патронажная работа вестры на врачебном участке» и другие.

Когаз.